
281. Niederschrift 
 

zur Gemeinderatssitzung am Donnerstag, den 25.03.2010 

 

Beginn: 20.00 Uhr       Ende: 21.00 Uhr 

 

Anwesend: Bgm. Alois Mair, August Strickner, DI FH Gerhard Strickner, Mag.Dr. Wolfgang 

Meixner, Thomas Nocker, Stefan Schlögl, Ing. Alfred Abulesz, Manfred 

Mingler, Fritz Hilber, Matthias Meraner, Paul Hofer, Peter Schlögl, Christoph 

Nocker 

 

Tagesordnung 
 

Konstituierende Sitzung des neugewählten Gemeinderates 

 

1. Angelobung  der neugewählten Gemeinderatsmitglieder durch den Bürgermeister. 
2. Festsetzung der Anzahl der Vizebürgermeister ( 74 Abs. 2 TGWO ). 
3. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes ( 74 Abs. 3 TGWO ). 
4. Beschließung, ob die stimmberechtigten Mitglieder im Falle ihrer Verhinderung durch 

Ersatzmitglieder zu vertreten sind. 
5. Ermittlung, wie viele Stellen des Gemeindevorstandes auf die einzelnen Parteien entfallen. 
6. Wahl des ( der ) Bürgermeisterstellvertreter(s). 
7. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes. 
8. Eventuelle Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Mitglieder des 

Gemeindevorstandes. 
9. Wahl des Überprüfungsausschusses auf die Amtsdauer des Gemeinderates. 
10. Bestellung eines Gemeindevertreters in den Tourismusverband Wipptal. 
11. Bestellung der Mitglieder der Höfekommission auf die Amtsdauer des Gemeinderates. 
12. Bestellung der Mitglieder der Forsttagssatzungskommission auf die Amtsdauer des 

Gemeinderates. 
13. Bestellung des Liftausschusses. 

 

Beschlüsse 
 
Pkt 1) Der Bürgermeister begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Die Gemeinderäte 

geloben in die Hand des Bürgermeisters, die Verfassung und die Gesetze des Landes und 
des Bundes treu zu befolgen, das Amt uneigennützig und unparteiisch auszuüben und das 
Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und Können zu fördern. 

 
 Vor Fortfahren der Tagesordnung stellt GR Alfred Abulesz den Antrag auf Aufnahme 

folgenden Punktes in die Tagesordnung: 
 Festsetzung von fixen Sitzungsterminen 
 Der Zusatzpunkt wird einstimmig in die Tagesordnung aufgenommen. 
 
Pkt 2) Es wird einstimmig beschlossen, einen Bürgermeisterstellvertreter zu bestellen. 
 
Pkt 3) Es wird einstimmig beschlossen, drei weitere stimmberechtigte Mitglieder des 

Gemeindevorstandes zu bestellen. 
 
Pkt 4) Es wird mit 9:4 Stimmen beschlossen, Ersatzmitglieder im Falle der Verhinderung von 

Vorstandsmitgliedern zu bestellen. 
 
 
 



Pkt 5) Die Ermittlung der auf die einzelnen Gemeinderatsparteien entfallenen Vorstandsmitglieder 
bringt folgendes Ergebnis: 

 Offene Heimatliste Trins 2 Mitglieder 
 Neue Gemeindeliste Trins 2 Mitglieder 
 Gemeinschaftsliste Trins 1 Mitglied 
 
Pkt 6) Für die Wahl des Bürgermeisterstellvertreters werden folgende Wahlvorschläge eingebracht: 
 
 Offene Heimatliste Trins Thomas Nocker 
 Neue Gemeindeliste Trins Ing. Alfred Abulesz 
 Gemeinschaftsliste Trins Ing. Alfred Abulesz 
  
 Die Abstimmung erfolgt mittels Stimmzettel und ergibt folgendes Ergebnis: 
 Ing. Alfred Abulesz  7 Stimmen 
 Thomas Nocker 6 Stimmen 
  
 Somit ist das Gemeinderatsmitglied Ing. Alfred Abulesz zum Bürgermeisterstellvertreter 

gewählt. 

 

Pkt 7) Als weitere Mitglieder für den Gemeindevorstand werden folgende GR-Mitglieder 

 vorgeschlagen und einstimmig bestellt: 

 Offene Heimatliste Trins Gerhard Strickner  

 Neue Gemeindeliste Trins Christoph Nocker  

 Gemeinschaftsliste Trins Paul Hofer 

 

Pkt 8) Als Ersatzmitglieder für den Gemeindevorstandes werden folgende GR-Mitglieder  

 vorgeschlagen und einstimmig bestellt: 

 Offene Heimatliste Trins August Strickner 

 Neue Gemeindeliste Trins Hilber Fritz und Matthias Meraner 

 Gemeinschaftsliste Trins Peter Schlögl 

 

Pkt 9) Für den Überprüfungsausschuss werden folgende Mitglieder vorgeschlagen und  

 einstimmig gewählt: 

 Offene Heimatliste Trins Mag.Dr. Wolfgang Meixner 

   Stefan Schlögl  

 Neue Gemeindeliste Trins Manfred Mingler 

   Hansjörg Fiechtner mit beratender Stimme 

 Gemeinschaftsliste Trins Peter Schlögl 

 

 Als Obmann des Überprüfungsausschusses wird GR Manfred Mingler bestellt. 

 

Pkt 10)  Als Vertreter in den Tourismusverband wird einstimmig Herr Stefan Schlögl bestellt. 

 

Pkt 11)  Als Mitglied in die Höfe-und Grundverkehrskommission wird Herr Peter Schlögl 

 vorgeschlagen und einstimmig bestellt. Als Ersatzmitglied wird Herr Paul Hofer  

 vorgeschlagen und einstimmig bestellt. 

 

Pkt 12) Als Ersatzmitglied in die Forsttagssatzungskommission wird einstimmig Herr Ing. Alfred Abulesz 

 vorgeschlagen und bestellt. Der Bürgermeister gehört dieser Kommission automatisch als  

 Mitglied an. 

 

Pkt 13) Dieser Punkt wird für heute vertagt, die Gemeinderatsparteien werden sich bis zur nächsten Sitzung 

 nochmals beraten. 

 

 

 



Zusatzpunkt 14) 

  

 Die Gemeinderatsparteien sind sich im Grunde einig, dass zukünftig fixe Termine für die Sitzungen 

 vereinbart werden sollten. Der Bürgermeister schlägt als Termin jeweils den 1. Donnerstag im 

 Monat vor, GR Ing. Abulesz schlägt für seine Liste den 1. Montag im Monat vor.  

 Da beide Termine für einige Gemeinderäte aus verschiedensten Gründen nicht annehmbar  

 erscheinen wird schließlich als Kompromiss der jeweils 1. Mittwoch im Monat als Sitzungstermin  

 festgelegt und beschlossen. 

 

 

Der Schriftführer:  Der Bürgermeister: 

 

 

                                Die Gemeinderäte:   

 

  

  


